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pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech
záležitostech normalizace v elektrotechnice.
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Předmluva

Text ISO 4254-7:2008 byl vypracován technickou komisí ISO/TC 23 „Zemědělské a lesnické stroje
a traktory“, subkomisí SC 7 „Stroje pro sklizeň a skladování“ mezinárodní organizace pro normalizaci
(ISO) a byl převzat jako EN ISO 4254-7:2009 technickou komisí CEN/TC 144 „Zemědělské a lesnické
stroje a traktory“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do března 2010.

Tento dokument nahrazuje EN 632:1995.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoli patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (European Trade Free Association; EFTA) a podporuje základní požadavky
směrnice 2006/42/ES pro strojní zařízení. Je určen pro používání spolu s EN ISO 4254-1:2009
Zemědělské stroje – Bezpečnost – Část 1: Všeobecné požadavky (ISO 4254-1:2008) a EN 15811:2009
Zemědělské stroje – Ochranné kryty
pohyblivých částí přenosu energie – Otevírání ochranných krytů nástrojem (ISO/TS 28923:2007
modifikovaná).

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.



Tento dokument ruší a nahrazuje EN 632:1995, která byla po technické stránce revidována.

Byly zavedeny následující hlavní změny:

doplněny předmět normy a požadavky pro sklízeče bavlny;●

vypuštěn odkaz na EN 1553:1999 „Zemědělské stroje – Zemědělské samojízdné, nesené, návěsné a přívěsné●

stroje – Společné bezpečnostní požadavky“ a nahrazena EN ISO 4254-1 „Zemědělské stroje – Bezpečnost –
Část 1: Všeobecné požadavky“ (ISO 4254-1:2008);
vypuštěny požadavky vztahující se k zakrytování pohyblivých částí pro přenos energie řešených v EN 15811●

„Zemědělské stroje – Ochranné kryty pohyblivých částí přenosu energie – Otvírání ochranných krytů
nástrojem“(mod ISO/TS 28923:2007);
doplněny požadavky vhodné pro všechny stroje, které pokrývá předmět normy:●

pro instruktážní sedadlo;●

pro automatické ovládání rozpojení žacího válu;●

pro ventilaci kabin;●

související s horkými povrchy;●

pro automatické naváděcí systémy;●

pro mazání;●

související s riziky možného kontaktu s nadzemním elektrickým vedením;●

pro přepínač zpětného chodu pro žací vál a podávací části;●

doplněny požadavky vhodné pro sklízecí mlátičky:●

pro čištění zrna a manipulační systémy pro odpad;●

pro středově nesené svislé žací lišty sběrací hlavy pro kukuřici;●

pro poháněné rozhazovače řezačky slámy;●

pro metače plev a rozhazovače slámy;●

doplněny požadavky vhodné pro sklízecí řezačky:●

pro dodatečný ovládač zpětného chodu umístěný vně pracovního stanoviště obsluhy;●

pro pohon řezací hlavy;●

týkající se doběhu řezací hlavy a metače;●

doplněna příloha pro barevné kódování ručních ovládačů (příloha A);●

doplněna příloha pro měření hluku (příloha B);●

doplněna příloha ZA.●

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 4254-7:2008 byl schválen CEN jako EN ISO 4254-7:2009 bez jakýchkoliv modifikací.

 

Úvod

Struktura bezpečnostních norem v oblasti strojních zařízení je následující:

Normy typu A (základní normy) uvádějí základní pojmy, zásady pro konstrukci a všeobecná hlediskaa.
použitelná pro strojní zařízení.
Normy typu B (skupinové bezpečnostní normy) zabývající se jedním nebo více bezpečnostními hledisky nebob.
jedním nebo více typy bezpečnostních zařízení, které mohou být použity pro větší počet strojních zařízení:



– normy typu B1 pro jednotlivá bezpečnostní hlediska (např. bezpečné vzdálenosti, teplota
povrchu, hluk);

– normy typu B2 pro bezpečnostní zařízení (např. dvouruční ovládání, blokovací zařízení, zařízení
citlivá na tlak, ochranné kryty).

Normy typu C (bezpečnostní normy pro strojní zařízení) zabývající se detailními bezpečnostními požadavkyc.
pro konkrétní stroje nebo skupinu strojů.

Tato část ISO 4254 je normou typu C, jak je uvedeno v ISO 12100-1.

Pokud jsou ustanovení této normy typu C odlišná od ustanovení, která jsou uvedena v normách typu
A nebo B, mají ustanovení této normy typu C pro stroje, které byly navrženy a vyrobeny podle
ustanovení této normy typu C, přednost před ustanoveními jiných norem.

Strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a událostí jsou uvedeny v předmětu této
části ISO 4254. Tato nebezpečí jsou specifická pro sklízecí mlátičky, sklízecí řezačky a sklízeče bavlny.

Významná nebezpečí, která jsou společná pro všechny zemědělské stroje (samojízdné s vezoucí se
obsluhou, nesené, návěsné a přívěsné), jsou řešena v ISO 4254-1.

1 Předmět normy

Tato část ISO 4254 určená pro použití společně s ISO 4254-1 stanovuje bezpečnostní požadavky
a jejich ověřování týkající se návrhu a provedení sklízecích mlátiček, sklízecích řezaček a sklízečů
bavlny. Popisuje metody pro vyloučení nebo snížení nebezpečí vyplývajících ze zamýšleného
používání těchto strojů jednou osobou (obsluhou) při normálním provozu a údržbě. Kromě toho
stanovuje typ informací o bezpečných způsobech práce, které mají být poskytnuty výrobcem.

Pokud se ustanovení této části ISO 4254 liší od těch, které stanovuje ISO 4254-1, mají ustanovení této
části ISO 4254 přednost před ustanoveními ISO 4254-1 pro stroje, které byly navrženy a vyrobeny
podle ustanovení této části ISO 4254.

Tato část ISO 4254 společně s ISO 4254-1 řeší všechna významná nebezpečí (uvedená v tabulce 1),
nebezpečné situace a události týkající se sklízecích mlátiček, sklízecích řezaček a sklízečů bavlny,
pokud jsou používány podle svého určení a za podmínek předvídaných výrobcem (viz kapitola 4).
Neplatí pro nebezpečí plynoucí z přítomnosti osob jiných než je obsluha, čistících zásobník na zrno
a nebezpečí týkajících se vibrací a pohyblivých částí přenosu energie, kromě pevnostních požadavků
na ochranné kryty a bariéry. S ohledem na brzdění a řízení platí pouze pro ergonomické aspekty
(např. umístění brzdového pedálu a volantu); nepokrývá žádné další aspekty na brzdění a řízení.
V případě přívěsných žacích strojů platí pouze pro nebezpečí týkající se pracovního procesu. 

POZNÁMKA Specifické požadavky týkající se předpisů pro provoz na silnici se v této části ISO 4254
neberou do úvahy.

Tato část ISO 4254 neplatí pro stroje vyrobené před datem jejího vydání.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


